

“全球青少年图灵计划”对外发布

宝鸡高新区跻身陕西自贸试验区协同创新区

本报讯 近日,中国(陕西)自由贸易试验区工作领导小组办公室下发《关于同意建设首批6个陕西自贸试验区协同创新区的函》,宝鸡高新区跻身首批6个陕西自贸试验区协同创新区。

协同创新区建设是陕西自贸试验区自主探索加大开放力度、拓宽开放渠道的一种全新模式,为推动跨区域合作与创新,推动产业优势互补、协调联动、错位发展,实现产业、项目、人才等方面的深度合作发挥积极作用。

宝鸡高新区是1992年11月国务院批准设立的国家高新区,也是科技部批复建设的国家创新型科技园区,注册企业超过10000户。2019年在169个国家高新区综合排名中首次挺进50强,宝鸡综合保税区获国务院正式批复。目前,宝鸡高新区着力打造汽车及零部件、钛及钛合金、高端装备制造“三个千亿级产业集群”,加速高铁新城、科技新城、综合保税区“三个经济板块”跨越发展,建成国家级研发平台6个,院士工作站12个,博士后工作站11个。

宝鸡高新区跻身首批陕西自贸试验区协同创新区后,将充分发挥区位优势,进一步推动特色优势产业集聚,加快区域创新步伐,实现产业区域协同发展,推动跨区域合作与创新,与陕西自贸试验区及协同创新区开展平台、产业、项目、人才等方面进行深度合作,进一步提升宝鸡的对外开放水平,把宝鸡高新区打造成为内陆开放的新高地,成为宝鸡外向型经济发展新的增长点。

徐小红

市第八十中学等知名大学和中学授课教师团队全程指导。此外,还创造性设立人工智能+领域的思辨环节。定向邀请国际一流的中学辩论名校举办网络辩论交流峰会,用高质量的思辨活动激活和深化大众对人工智能的浓厚兴趣和深度理解。

同时,发布由三大院士和国内九大知名高校人工智能学院院长组成的“全球青少年图灵计划”专家顾问委员会名单。其中,三大院士分别为中国工程院院士潘云鹤,美国艺术与科学院院士张亚勤,英国皇家工程院院士、图灵研究院院士安东尼·科恩。

此外,“全球青少年图灵计划”官方网站上线,针对青少年创新能力培养的大师公开课、科学家公开课、人工智能基础课程三类创新能力培养公益课程同步开放。

中关村管委会主任翟立新表示,中关村是北京的中关村,更是世界的中关村。为全世界青少年创造有利于创新创业的成长环境,是中关村义不容辞的责任,中关村有责任、有能力、有意愿为全世界拥有创新梦想、富有创新潜质、敢于创新创业的青少年们提供更大的舞台。



本报记者 张伟/摄

和价值追求的创新梦想。

“全球青少年图灵计划”项目主要面向全球青少年,重点围绕“人工智能+”等前沿科技领域,致力于在全球范围内发现、跟踪、培养在科技创新与应用领域具有特殊潜质的中学生,从继续学习、创业就业、项目孵化

等方面给予培养和支持。

据了解,该项目每年7月份启动,遴选周期3个月。首届“全球青少年图灵计划”主题是“世界有我·未来图灵”,推出“2+1”系列活动,“2”是针对青少年科技人才的选拔和培养,包括“全球青少年图灵选拔活动”和“全球

青少年图灵训练营”;“1”是全球青少年创新力峰会暨全球青少年图灵计划颁奖仪式。同时,创新性地打造“专家指导+教练陪跑”双培养模式。在项目遴选过程中,青少年将学习参与科研课题,中国人民大学、中科院、北京理工大学、中国人民大学附属中学、北京

· 抗疫中的 高新人

汪涛:我的任务就是不让社区发生一例疑似病例

孙传译

突如其来的新冠肺炎疫情,考验着基层干部的党性,也见证着共产党员的血性。在安康高新区建民社区,社区党委委员汪涛在疫情防控的关键时期,用对党的忠诚和对群众的无私,诠释着一名最美高新人的担当和情怀。

1月24日,农历大年三十,社区值班的汪涛早早起床,与社区在家的党员开会,根据上级安排,积极部署新冠肺炎疫情防控工作,将党员临时分成布防、宣传、排查、医检4个小组,投入到抗疫当中。

从早到晚摸排完社区926户3921人,查出有湖北返乡人员12名(含武汉3名),同步落实好防控措施。查清了底子,也就有了底气。随着夜幕降临,汪涛决定其岳父、社区医生和自己3人一同在检测点值班,让其他党员各自回家“团年”。

夜色中,汪涛妻子拎着4个盒饭来到检测点,四人一言不发地吃这个特殊的年夜饭,汪涛对着妻子回家的背影自言自语:“我是党员,就必须冲在一线。”

大年初二,疫情防控形势越来越严峻,走亲访友串户的人也陆续多了起来。汪涛知道,佩戴口罩和减少人员流动是社区防控疫情最有效的手段。但社区有近千家住户,如何扎实做好各项防控工作,确保人民群众生命安全,汪涛确实费了一番脑筋。



汪涛(左二)在社区宣传疫情防控知识。

图片来源:安康高新区

“党组织,必须挺在群众最前面。”在社区疫情防控临时党支部第一次党员会议上,汪涛的这句话,凝聚起所有的精神力量。

社区55名党员通过短信、微信、电话等多种途径发动群众。两个小时,35名志愿者主动请战。特别是社区53岁的群众汪成方,过去对社区服务持有意见,被人称作“刺儿头”。当他看到临时党支部所做的一切都是为了群众,便主动找到汪涛请求加入,并创造了社区疫情防控战场上的“四个一”:第一个捐赠50只口罩、第一个报名加入志愿者、第一个上交入党志愿书、第一个被临聘为社区工作人员。

党组织的力量,凝聚起疫情防控的最大能量,编织起疫情防控的一张“大网”:社区群众出入坚持24小时监测体温和健康消毒,900余户群众收到了安康市第一张出入证、第一份倡议书,免费领取到口罩、酒精、消毒液等防护用品,代购生活用品1万余人次。

然而,在疫情防控紧要关头,口罩告急,酒精告急,消毒液告急……一时间,物资短缺让疫情防控陷入困境。

“湖北、武汉,还有我们周边地区需要帮助的地方太多了。如果我们缺啥都向上级要、向政府要,还要我们干什么?奋起自救,才是我们解决问题的关键所

在。”汪涛一边安抚着大家的情绪,一边带头发起捐赠。

榜样的力量就是最好的示范。关键时刻,一瓶瓶酒精和消毒液、一桶桶食用油、一只只口罩、一袋袋米面等防控物资从四面八方汇集而来,而捐赠者来自全国各地。

众人划桨开大船。社会各界的慷慨解囊,深深地打动和感染着大家,社区党员们带头捐钱捐物、志愿者们无私捐赠生活用品,累计捐赠10余万元和价值6万余元的物资,让社区在最短的时间完成了生活自救。

随着疫情的缓解,复工复产刻不容缓,达产达效势在必行。为此,汪涛积极探索出以打造“有困难,找党员”的社区党建服务品牌为统领,同步推进“共商共议我主动、社区发展做贡献”的社区统一战线服务品牌、“文明新风尚、健康在社区”的社区公共卫生服务品牌、“我志愿、善奉献”的社区志愿者服务品牌、“真抓实干、马上就办”的社区物业服务品牌、“弹性上学、活力在校园”的社区教育服务品牌的“1+5”社区治理体系和治理能力现代化建设,全面提升社区居民的安全感、幸福感、获得感。

同时,汪涛结合社区建设工地有序复工的实际,开辟工地绿色施工通道,使得社区居民生活和建设工地施工互不交叉、相互不影响。汪涛还积极为居家隔离期间外来务工人员提供送医上门、送物到家的全方位服务,让外乡工人感受到最暖心的“建民温暖”。

“不让社区发生一例疑似病例,这是我的任务,也是我的底线。”汪涛积极践行着基层党员的朴素承诺,为社区群众筑牢疫情防控的坚强屏障。

开栏的话

2020年伊始,一场突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情席卷而来,牵动着全国人民的心。

回眸此次疫情“大考”,国家高新区、高新人闻“疫”而动、迎“疫”而上,众志成城、共克时艰,有的坚守社区、楼宇、医院等抗击疫情一线,为百姓守护健康;有的积极捐款捐物,用实际行动诠释大爱;有的利用创新成果助力疫情防控,展现科技战“疫”的高新力量;有的积极帮助中小微企业复工复产,与企业共渡难关……

他们用力点微光力量,汇聚成抗击疫情的星辰大海。

为宣传国家高新区在疫情防控、复工复产中涌现出的先进人物和典型事迹,本报今起推出“抗疫中的高新人”专栏,通过讲述国家高新区防疫抗疫一线的感人故事,弘扬高新区人迎难而上、勇于付出的奉献精神,展现国家高新区改革创新、众志成城的使命与担当,汇聚起新时代国家高新区追赶超越的磅礴力量。

他曾是一名军人,2008年汶川地震时作为先遣队队长,带领800名官兵和施工设备第一批进驻汶川参与救灾。

如今,他是一名高新人。2020年初疫情突然来袭,作为昆明高新区住建局副局长,袁建华毅然从家乡四川返回工作地参与抗疫。

“我们不先上谁先上,危难时刻显党性。”袁建华说,“疫情就是命令,防控就是责任。一日为军人,终身流淌着军人的精神,军人就应该出现在国家最需要的时刻。目前,正是疫情防控的紧急时刻,作为住建局负责人,作为一名老党员,作为一名曾经的军人,我不先上谁上?我不带头谁带头?”

惟其艰难方显英勇,惟其笃行方显珍贵。1月28日,袁建华夜以继日,驾车1139公里,从家乡赶回工作岗位,第一时间投入战斗,在住建局成立疫情防控领导小组,制定应对方案,迅速开展防控。他首先向昆明高新区住建局全体党员发出动员,号召全体党员向战斗在一线的医护、公安、交警、消防等人员学习,下沉到环卫、绿化、交通路口和社区帮助工作。在日常工作中,他通过挂图作战,对排查情况了然于胸,每天每个部门排查了多少人,排查了多少次,都做到底数清、人数明。此外,他还组织社区环境消毒,保证报表准确、准时、完整。在人手不足的情况下,除了完成每天昆明高新区应对新型冠状病毒疫情工作领导小组指挥部办公室下达的排查任务外,他还动员干部进行主动排查。他也时刻关注着工作群,任务一来马上核查,确认后发给各部门排查,手

机不离手,确保工作任务及时落实。在他的带领下,昆明高新区住建局筑牢第一道有效的防控线,防控工作有序开展。

一方面,袁建华带领队员在马金铺设立3个卡点,分别为昆明南收费站、大营收费站和小营收费站卡点,想方设法为卡点人员解决防护物资、食宿问题,保证卡点工作正常运转,筑牢坚固的外围防护屏障;另一方面,部署安排昆明高新区东区、西区环境卫生清扫保洁、清洗及垃圾清运工作,做到日产日清,确保无积存垃圾。同时在人员较密集地摆放20个废弃口罩专用收集容器,对垃圾运输车辆、垃圾箱等环卫设施设备,以及垃圾中转站、环卫工人休息区、宿舍进行全面消杀。此外,及时向企业宣传省、市、区企业复工复产政策,要求企业按照《昆明高新区园区企业复工复产申请表》《昆明高新区应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作责任书》《个人健康承诺书》等要求,确保企业健康开工,建立完善的内部防控保护线。

“早上还没等孩子醒来就去上班了,晚上回到家孩子已经睡着了。”他笑着说,“深知抗疫责任重大,我一天也不敢松懈,家人也很支持,所以我一定要做好这件事。”虽然每天很忙很累,但他从未有过一句怨言,也从未向组织提出过任何要求,“这是我的责任!”他每天忙忙碌碌地穿梭在抗疫一线的身影,每个人都看在眼里,印在心里……

“初心,是引领行动的向导;使命,是矢志不渝的目标。”作为一名普通基层党员干部,袁建华做的工作虽然平凡,但他说,“面对疫情,作为一名基层的党员干部,唯一能做的就是坚守岗位,筑牢基层防控的第一道防线,让组织放心,让人民满意。坚守就是我的初心和使命!在面对大灾大难时,以一颗忠诚、为民的赤子之心,去面对、去担当,以钉钉子精神做好自己的本职工作,坚守岗位,无愧于党的信任!”

他就是一面旗帜、一个标杆,至始至终坚守工作岗位的第一线,始终以饱满高昂的精神斗志和认真负责的工作态度,奋战在抗击疫情最前沿。在新冠肺炎疫情防控这个特殊“战场”上,他扛责在肩、以身作则,展现出共产党员的风采。

袁建华:立足岗位 践行初心和使命

曾 卿



袁建华与同事商讨抗疫工作

图片来源:昆明高新区

袁建华说,“疫情就是命令,防控就是责任。一日为军人,终身流淌着军人的精神,军人就应该出现在国家最需要的时刻。目前,正是疫情防控的紧急时刻,作为住建局负责人,作为一名老党员,作为一名曾经的军人,我不先上谁上?我不带头谁带头?”

一方面,袁建华带领队员在马金铺设立3个卡点,分别为昆明南收费站、大营收费站和小营收费站卡点,想方设法为卡点人员解决防护物资、食宿问题,保证卡点工作正常运转,筑牢坚固的外围防护屏障;另一方面,部署安排昆明高新区东区、西区环境卫生清扫保洁、清洗及垃圾清运工作,做到日产日清,确保无积存垃圾。同时在人员较密集地摆放20个废弃口罩专用收集容器,对垃圾运输车辆、垃圾箱等环卫设施设备,以及垃圾中转站、环卫工人休息区、宿舍进行全面消杀。此外,及时向企业宣传省、市、区企业复工复产政策,要求企业按照《昆明高新区园区企业复工复产申请表》《昆明高新区应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作责任书》《个人健康承诺书》等要求,确保企业健康开工,建立完善的内部防控保护线。

“早上还没等孩子醒来就去上班了,晚上回到家孩子已经睡着了。”他笑着说,“深知抗疫责任重大,我一天也不敢松懈,家人也很支持,所以我一定要做好这件事。”虽然每天很忙很累,但他从未有过一句怨言,也从未向组织提出过任何要求,“这是我的责任!”他每天忙忙碌碌地穿梭在抗疫一线的身影,每个人都看在眼里,印在心里……

“初心,是引领行动的向导;使命,是矢志不渝的目标。”作为一名普通基层党员干部,袁建华做的工作虽然平凡,但他说,“面对疫情,作为一名基层的党员干部,唯一能做的就是坚守岗位,筑牢基层防控的第一道防线,让组织放心,让人民满意。坚守就是我的初心和使命!在面对大灾大难时,以一颗忠诚、为民的赤子之心,去面对、去担当,以钉钉子精神做好自己的本职工作,坚守岗位,无愧于党的信任!”

他就是一面旗帜、一个标杆,至始至终坚守工作岗位的第一线,始终以饱满高昂的精神斗志和认真负责的工作态度,奋战在抗击疫情最前沿。在新冠肺炎疫情防控这个特殊“战场”上,他扛责在肩、以身作则,展现出共产党员的风采。

“早上还没等孩子醒来就去上班了,晚上回到家孩子已经睡着了。”他笑着说,“深知抗疫责任重大,我一天也不敢松懈,家人也很支持,所以我一定要做好这件事。”虽然每天很忙很累,但他从未有过一句怨言,也从未向组织提出过任何要求,“这是我的责任!”他每天忙忙碌碌地穿梭在抗疫一线的身影,每个人都看在眼里,印在心里……

“初心,是引领行动的向导;使命,是矢志不渝的目标。”作为一名普通基层党员干部,袁建华做的工作虽然平凡,但他说,“面对疫情,作为一名基层的党员干部,唯一能做的就是坚守岗位,筑牢基层防控的第一道防线,让组织放心,让人民满意。坚守就是我的初心和使命!在面对大灾大难时,以一颗忠诚、为民的赤子之心,去面对、去担当,以钉钉子精神做好自己的本职工作,坚守岗位,无愧于党的信任!”

他就是一面旗帜、一个标杆,至始至终坚守工作岗位的第一线,始终以饱满高昂的精神斗志和认真负责的工作态度,奋战在抗击疫情最前沿。在新冠肺炎疫情防控这个特殊“战场”上,他扛责在肩、以身作则,展现出共产党员的风采。